



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 9 июля 2011 года

№55 (12283)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ

ИЗ ИНТЕРНЕТА

Правительство с 2012 года начнет стимулировать безработных к переезду в другой регион для трудоустройства. Подъемные для безработных в законопроекте Минздрава предусмотрены в размере от 40 до 120 тысяч рублей, а для членов их семей – от 15 до 40 тысяч рублей в зависимости от выбранного региона переселения.

* * *

В широком списке активов на приватизацию должны быть все транспортные компании, которые полностью или частично принадлежат правительству. Об этом заявил министр транспорта Игорь Левитин. По его словам, одновременно все компании проданы быть не могут, так как тогда на них не найдется покупателей.

* * *

По данным на начало июля, по государственной программе утилизации старых автомобилей в России было продано 489 тысяч 409 машин. Кроме того, в ходе программы более 96 тысяч россиян уже заказали автомобили и в настоящее время ожидают их. Еще 14 тысяч жителей пока не определились с выбором машины.

* * *

Госдума приняла в первом чтении проект закона о снижении избирательного барьера на федеральных парламентских выборах. В соответствии с законопроектом, для прохождения в Госдуму седьмого и последующих созывов политическим партиям будет достаточно набрать пять процентов голосов избирателей вместо нынешних семи.

* * *

Россия вслед за ЕС ввела запрет на ввоз семян из Египта, которые привели к вспышке острой кишечной инфекции в Европе. Об этом заявил главный государственный санитарный врач Геннадий Онищенко. Кроме того, Роспотребнадзор ввел запрет на импорт овощей из Египта. Ранее временный запрет на ввоз семян из Египта ввел ЕС.

* * *

Земные ледники могут растаять быстрее, чем предсказывают большинство существующих прогнозов. Такой вывод сделали ученые, анализирувавшие скорость исчезновения ледников с учетом 19 климатических моделей. Исследователи учитывали влияние на скорость таяния льда воды, потеплевшей из-за роста температур на планете.

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

В ЧУДЕСНУЮ НОЧЬ НА ИВАНА КУПАЛУ

Издревле на Руси отмечали загадочный и веселый праздник, именуемый в народе Цветным Иваном. В купальскую ночь, самую короткую в году (по старому стилю Иван Купала приходился на день летнего солнцестояния), по преданию, особенно активной становилась нечистая сила. В этот день именинником считается сам водяной. Поэтому, чтобы победить злые силы, и принято было все обряды проводить у воды.

В Опочке этой традиции придерживаются. И вновь в ночь с 6 на 7 июля народ собрался на площадке у городского стадиона на берегу Великой. Ведущие познакомили опочан с историей празднования Цветного Ивана. А поскольку одним из главных атрибутов этого праздни-



ка считается сплетенный из полевых цветов венок, решено было продавать их. И, надо заметить, аукцион прошел довольно успешно – желающие приобрести купальское украшение отдавали от 100 до 300 и более рублей за венок. Затем венки пускали по реке.

На праздник к опочанам явился и сам виновник торжества – водяной. Пришел он не один, а с русалками. Здесь водяной нашел жениха для своей привередливой сестры-русалки. А для гостей купальского гуляния именинник устроил забавные конкурсы, в которых принимали участие и взрослые, и дети.

Не могли пропустить Ивана Купалу и ведьмы.

Они, как водится, собирались на шабаш. Однако, увидев, как весело гуляет опочекский народ, ведьмы в сопровождении охраны, умеющей искусно выделывать фигуры брейк-данса, приземлились у городского стадиона. Нечистая сила здорово потешила гостей праздника и завлекла их танцевать, перетягивать канат, бить посуду, «бесаводить».

В перерывах между конкурсами на

празднике звучали песни в исполнении Евгении Золотцевой, Виталия Викторовича, Маргариты Сазончиковой, трио «Опочане» и гости из Красногородска Любви Ивановой.

А в завершение гуляния опочекский народ завел дружный хоровод вокруг купальского костра, который, как считается, обладает очищающей силой.

С. ФЕДОРОВА.



СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ПРИБРЕТЕНИЮ КВАРТИР ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ – ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, государство уделяет сегодня особое внимание. Приобретением жилых помещений для данной льготной категории граждан по нормам, установленным жилищным законодательством, занимается администрация района.

Предварительно, примерно за год до возвращения из социальных учреждений, претенденты на получение жилья информируются об этом органы социальной защиты населения. В территориальном управлении на каждого претендента собирается пакет документов, который затем направляется в Псков. И только после решения жилищной комиссии формируются списки на приобретение жилья, которые передаются в администрацию района.

По словам консультантов территориального управления, в списках претендентов на этот год оказалось 18 человек. Это те, кто подал документы в прошлом году, и остро нуждающиеся, подавшие документы в начале этого года.

Как сообщили в администрации района, вопросу приобретения жилья для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, уделяется особое внимание. К

приобретаемым квартирам будут предъявляться повышенные требования, чтобы не дать возможности нечестным гражданам наживаться на чужой беде. В настоящее время администрация изучает конъюнктуру рынка, уровень благоустройства, сложившиеся цены на недвижимость. В аукционе по приобретению жилья для вышеназванной категории граждан могут принять участие все желающие.

РЕФОРМЫ

ПРОХОДИТ АТТЕСТАЦИЯ СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

1 марта 2011 года вступил в силу Закон «О полиции». В настоящее время идет реформирование правоохранительных органов в соответствии с положениями нового закона. О том, на какой стадии находится этот процесс в МОВД «Опочецкий», сотрудник редакции газеты «Красный маяк» побеседовал с и.о. начальника отдела В.В.ШАЦКОВЫМ.

- Валерий Владимирович, так как же сегодня обращаться к сотрудникам отдела – «господин полицейский» или пока еще «товарищ милиционер»?

- Подавляющее большинство наших сотрудников остаются милиционерами, поскольку еще не прошли внеочередную аттестацию. На сегодняшний день (разговор состоялся 20 июня – ред.) аттестованы только пять моих заместителей. В ближайшее время аттестационная комиссия при УВД должна аттесто-

вать начальников районных отделов внутренних дел. Начальник областного УВД Б.С.Говорун недавно побывал в районах области и согласовал эти кандидатуры с главами районов.

- Как будет проходить аттестация в МОВД «Опочецкий»?

- Для этого создана аттестационная комиссия, состоящая из 7 человек. В нее вошли пять моих заместителей и два члена общественного Совета – его председатель В.И.Полулях и председатель Совета ветеранов правоохранительных органов М.А.Яковлев. Когда ко-

миссия вынесет свое решение по аттестации или неаттестации тех или иных сотрудников, я должен буду его утвердить, т.е. поставить подпись под документом.

- Что вы можете сказать о структурных изменениях в отделе и его численности?

- Каких-то глобальных изменений в функциональных обязанностях подразделений вряд ли стоит ожидать. А что касается личного состава, то его численность должна возрасти по причине укрупнения отдела. В этом году к межрайонному отделу внутренних дел «Опочецкий» будет присоединен ОВД Пыталовского района. На территории этого района останется отделение, а его начальник станет одним из моих заместителей. Если помните, таким же образом в прошлом году проводилось объединение с Красногородским ОВД.

Что касается нашей области в целом, то единственный отдел, в ведении которого только один район, останется в Порхове. Остальные отделы станут межрайонными, и в них войдут, как минимум, два районных отдела. К примеру, будут объединены ОВД Пушкиногорского, Новоржевского и Бежаницкого районов.

- В какие сроки планируется завершить реформирование правоохранительных органов?

- Точную дату сейчас никто не скажет. В начале года шли разговоры о завершении преобразований к 1 июня, затем сроки были смещены. Сейчас речь идет о 1 августа, но многие компетентные в этом вопросе специалисты и эту дату подвергают сомнению. Как бы то ни было, сотрудники межрайонного отдела «Опочецкий» работают в штатном режиме и выполняют

свои служебные обязанности.

- Валерий Владимирович, последний вопрос. В средствах массовой информации приводятся сведения об использовании при аттестации милиционеров полиграфа, называемого в народе «детектором лжи». Насколько такие данные соответствуют действительности?

- Мне трудно судить о проведении аттестации в столице и других мегаполисах, но на уровне районов эти достижения научной мысли применяться не будут. В перспективе планируется использование полиграфов при приеме новых сотрудников правоохранительных органов в учебные заведения МВД – академии и университеты. При этом будут оцениваться их психологическая устойчивость и профпригодность.

К ДНЮ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

ОБСЛУЖИВАЮТ ДВА ДЕСЯТКА ДЕРЕВЕНЬ



Почтовое отделение Серово охватывает три довольно больших участка. Это порядка двадцати деревень, в числе которых и поселок Приозерный. Начальник отделения Галина Анатольевна Жукова – человек с большим опытом и стажем, работает здесь уже 28 лет. А участки обслуживают почталыоны Надежда Николаевна Петрова, Татьяна Михайловна Соловьева (она сейчас в отпуске) и Людмила Алексеевна Суслонова.

Внутри отделение почтовой связи напоминает мини-магазин. Но главное содержание работы почты сохраняется. И подписку на районную газету здесь стараются оформлять вовремя и держать на уровне. Даже дачники, говорит Галина Анатольевна, с удовольствием читают нашу газету.

За два с лишним десятка лет почтовая связь претерпела существенные изменения. Если в прежние годы почталыону не хватало сумки, чтобы уместить всю корреспонденцию (газеты, журналы, письма), то теперь надо тащить по

деревням сопутствующие товары, чтобы получить хотя бы небольшую прибавку к своей мизерной зарплате.

Канули в Лету абонентские книжки, в которые на почте клеивали марки – плату за радио. В здании почты установлены компьютер и кассовый аппарат, но ручной работы остается еще очень и очень много. В Серове пока нет выхода в Интернет, а значит, отчеты отправляются по старинке, квитанции заполняются и т.д. Письма вытеснили мобильные телефоны, так что в почтовом ящике неделями бывает пусто. Но сюда письма идут по-прежнему, правда, больше не с рассказами о житье-бытье детей и внуков, покинувших деревню навсегда, а заказные из различных организаций (налоговой инспекции, Пенсионного фонда и других).

Проведя эти параллели из прошлого в настоящее, ловлю себя на мысли, что Галина Анатольевна старается находить как в прежней, так и в нынешней работе положительное. Любит она свое

дело, несмотря ни на какие перестройки, реформы, нововведения. Прекрасно, что и почталыоны, которые работают под ее началом, относятся к работе ответственно. Они прекрасно знают население своих участков, интересы, проблемы, увлечения людей, стараются вовремя доставлять корреспонденцию, выполнять заказы и поручения живущих в отдаленных деревнях жителей.

Н. ИЛЬИНА.



СПОРТ

ПОБЕДА НА СВОЕМ ПОЛЕ

В субботу, 2 июля, команда Опочки провела очередной матч чемпионата Псковской области по футболу. На своем поле наши футболисты принимали команду Невеля. Весь матч команда Опочки имела явное преимущество над соперниками. Первый тайм закончился с минимальным счетом 1:0 в пользу опочан. Гол в ворота команды Невеля за-

бил со штрафного капитан нашей команды Денис Шанин. Во втором тайме мяч еще дважды побывал в воротах гостей. У опочан отличились Дмитрий Шахнов и Александр Ребенок. После трех туров у команды Опочки 4 очка и четвертое место в турнирной таблице. Следующий матч опочане проведут 9 июля в гостях с командой Новоскольников.

НАМ ПИШУТ

И РАБОТАЮТ ОТЛИЧНО!

Сейчас часто слышишь жалобы: нет заработка, не найти работы. Но вот у меня перед глазами такой пример: мальчишки, ученики городской школы №4 Андрей Игнатъев и Владимир Фролов. Осенью они пойдут в 11-й класс. И уже второе лето работают на каникулах, доставляя почту, – развозят ее на велосипедах. Трудят-

ся ребята очень старательно, ездят по адресам порой до самого вечера.

Очень хочу поблагодарить Андрея и Володю за такое отношение к делу и пожелать им и в дальнейшем оставаться такими же добросовестными работниками и хорошими людьми!

В. КОНОХОВА,
ул. Гагарина.

ВОПРОС – ОТВЕТ

МАКУЛАТУРУ ПРИНИМАЮТ

- Принимают ли в Опочке макулатуру? А если принимают, то где? – спросила, позвонив в редакцию газеты, наша читательница.

За ответом мы обратились в заготконтору райпо. По теле-

фону нам сообщили, что там закупают макулатуру. Заготконтора работает ежедневно, с 8.00 до 17.00, кроме выходных. Что же касается населения, то оно не проявляет особой активности в сдаче макулатуры.

КРИМИНАЛ

ПРЕСТУПЛЕНИЕ В ДЕРЕВНЕ АЛТОВО

27 июня 2011 года в Опочечскую ЦРБ из деревни Алтово была доставлена гражданка Е. с множественными телесными повреждениями. 28 июня женщина в больнице скончалась. При проведении медицинского исследования трупа выявлены телесные повреждения в виде разрыва нижней доли левого легкого. По данному факту Опочечским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.4 ст. 111 УК РФ. В настоящее время по подозрению в совершении этого преступления задержан гражданин П.

А. РОЖКОВ, заместитель руководителя следственного отдела.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 11 по 17 июля



ОВЕН. У вас может появиться возможность заняться новым видом деятельности. Хорошая неделя для продвижения по служебной лестнице. В выходные проявите инициативу и предприимчивость в чем-то новом – и у вас все получится.



ТЕЛЕЦ. Неделя окажется насыщенной событиями, а результаты ее будут зависеть от умения мгновенно реагировать на внезапные изменения. Нежелательна поспешность в решениях, главными качествами должны быть аккуратность и разумность подхода.



БЛИЗНЕЦЫ. Необходимо преодолеть сомнения и неуверенность в собственных силах. Постарайтесь проявить практичность в делах и внести размеренность в жизнь – это принесет успех в будущем. Выходные могут пройти в активном дружеском общении.



РАК. Не имеет смысла пытаться что-либо изменить. Настал момент, когда лучше плыть по течению, – так вы сэкономите силы и время. Желательно не предпринимать никаких решительных действий. В выходные многие ситуации могут для вас просиять, причем неожиданным образом.



ЛЕВ. Излишняя доверчивость и sentimentalность могут стать причиной существенных просчетов. Близкие люди будут склонны помочь и поддержать все ваши начинания. У вас появится возможность показать свои таланты и получить одобрение начальства.



ДЕВА. На работе и по отношению к деловым партнерам постарайтесь вести себя более сдержанно, отбросьте мешающие вам эмоции, говорите спокойно и по существу. Начальство отметит вашу целеустремленность и деловую хватку и, вероятно, задумается о поощрении.



ВЕСЫ. Удачная неделя для того, чтобы спокойно обдумать положение, в котором вы оказались, и найти правильное решение. Может быть, стоит побыть какое-то время в одиночестве. В конце недели вам придется все же немного пошевелиться, иначе вы можете пропустить все на свете.



СКОРПИОН. Прекрасная неделя для смелых и энергичных действий. Вам не придется задумываться, как себя вести, – знания ваши ясны и сомнения не побеспокоят. Появится шанс показать окружающим некоторые свои лучшие качества. В выходные дни вероятны интересные знакомства.



СТРЕЛЕЦ. Некоторые проблемы потребуют немедленного разрешения. Если люди делают что-то для вас – принимайте это с благодарностью, а не как должное. Вам могут напомнить о долгах – не заставляйте напоминать дважды. Выходные могут подарить незабываемые приключения.



КОЗЕРОГ. Неделя обещает больше хорошего, чем плохого, однако хорошее надо уметь заметить. Проявляйте инициативу на работе, не ждите, пока все лучшее достанется другим. Возможно, вам предложат новую работу, подумайте до следующей недели.



ВОДОЛЕЙ. Обратите на работу пристальное внимание – желательно заняться накопившимися делами. Много времени придется посвятить решению проблем, связанных с финансовой сферой. Придется выяснять отношения с коллегами или родственниками.



РЫБЫ. Высокая работоспособность и хорошее настроение станут гарантией успешности. Не время напоминать начальству о себе, ваши намерения могут неправильно истолковать. В новых делах все условия оговорите заранее и максимально четко.

ПАМЯТЬ

ЧТОБЫ СВЕРЯТЬ РИТМЫ СЕРДЕЦ



В первое воскресенье июля состоялась традиционная встреча ветеранов сопредельных государств – России, Белоруссии и Латвии – на Кургане Дружбы, который находится в 32 километрах от Себежа. В этом году почтить память партизан, отважно сражавшихся за свободу и независимость нашей Родины и павших в боях с немецко-фашистскими захватчиками, приехали делегации нескольких областей Российской Федерации (именно Россия была на этот раз принимающей стороной), в том числе Псковской. Огромный вклад в организацию встречи внесли себежские ветераны. Делегацию Опочецкого района возглавлял председатель совета ветеранов В.Н.Монтус, а входили в нее представители активной ветеранской организации, ветераны войны и труда, командир Опочецкого поискового отделения В.И.Селезнев, руководитель краеведческого музея Н.А.Гореликова, общественники. Транспорт предоставила администрация района.

Выступавшие на митинге представители трех государств подчеркивали важность передачи

эстафеты памяти молодежи. Подобные встречи, говорили многие, помогают сохранять дружбу, «сверять ритмы сердец», поддерживать и развивать межгосударственные связи. Далее состоялось торжественное возложение венков, цветочных гирлянд и букетов к мемориалу погибшим партизанам и памятнику Марии Пынто. Продолжился праздник полтора часовым концертом, после которого всех пригласили за столы. Работала полевая кухня. Участникам праздника наливали «фронтные сто грамм» и угощали ароматной гречневой кашей. А затем в небо взметнулись искры партизанского костра.

Участники нашей делегации отмечали, что в этом году праздник был организован четко. Единственное, что несколько удручало, это невозможность латышей свободно проходить на российскую территорию. Но делегация Латвии принимала самое активное участие в традиционной встрече. От имени председателя Социалистической партии Латвии, депутата Европейского парламента Альфреда Рубика были вручены памятные буклеты.



Фото Т.Карповой

СЛУЖБА 01

ОТ СТИХИ ПОСТРАДАЛ АВТОМОБИЛЬ

Первые дни июля выдались на редкость ветренными и грозными. В районной газете уже сообщалось о том, что грозные разряды и порывы ветра привели к отключению электролиний. Без электроэнергии в нашем районе оказалось около ста населенных пунктов.

От порывов ветра пострадали теплицы и парники граждан. В лесу валило вековые деревья. Одним из них недалеко от деревни Мякишево Звонской волости повредило легковой автомобиль.

Сообщение об этом на пульт дежурного пожарной части по-

ступило вечером 2 июля. Выехавший на место пожарный караул высвободил легковушку из-под вековой ели. Автомобиль получил серьезные технические повреждения. Никто из пассажиров не пострадал.

Как явствует из объяснений потерпевших, супружеская пара вместе с двумя детьми возвращалась из отпуска домой в Санкт-Петербург. Чтобы передохнуть, свернули с трассы на ведущую к озеру проселочную дорогу, где и случилось происшествие.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опочецкому району)

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ПУСТЬ ДЕТИ ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ КОМФОРТНО

О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, шел разговор на собрании с опекунами 29 июня в здании администрации Опочецкого района.

Консультант территориального управления ГГУ социальной защиты населения Псковской области **Т.Б.АФНАСЬЕВА** рассказала о правах детей указанных выше категорий, о льготах, которыми они могут воспользоваться. Так, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, гарантируются:

- полное государственное обеспечение (если ребенок выходит из-под опеки и поступает в образовательное учреждение, гособеспечение сохраняется до 23 лет; при предоставлении академического отпуска по медицинским показаниям гособеспечение сохраняется и выплачивается стипендия);

- право на образование (1-е и 2-е начальное профессиональное образование в областных образовательных учреждениях дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, получают бесплатно);

- право на поступление в образовательное учреждение вне конкурса при успешном прохождении вступительных испытаний;

- выплата по окончании вуза детям указанных категорий единовременного пособия в размере 500 рублей;

- оплата проезда к месту лечения в санаторно-курортных учреждениях (и обратно) при наличии путевки, за исключением обучающихся в федеральных образовательных учреждениях);

- право на имущество и жилое помещение (за воспитанниками, имевшими жилое помещение, сохраняется право на него, если же собственного жилья не было, то устанавливаются гарантии на обеспечение жильем в соответствии с действующим законодательством);

- право на получение единовременного пособия в размере 2000 рублей при рождении ребенка, при призыве на военную службу, при первичном трудоустройстве;

- впервые ищущие работу и зарегистрированные в Центре занятости имеют право на получение в течение шести месяцев пособия в размере средней заработной платы;

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, обеспечиваются бесплатным проездом на городском и пригородном маршрутах и один раз во время каникул на междугородном транспорте (к месту обучения и обратно).

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, на период пребывания в спецучреждениях, приемных семьях освобождаются от уплаты за наем, коммунальные услуги, ремонт жилых помещений, закрепленных за ними (если там никто не проживал).

Заведующий отделом сопровождения семей с детьми **А.В. ИВАНОВ** рассказал о работе социально-реабилитационных центров. В основном в такие центры попадают дети из неблагополучных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Дети находятся здесь на полном государственном обеспечении. Чтобы оформить ребенка в социально-реабилитационный центр, родители или опекуны должны написать заявление и собрать необходимый пакет документов.

Об ответственности опекунов за содержание, воспитание и обучение опекаемых говорила ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав **Л.М.ИВАНОВА**. Она остановилась на основных нарушениях, которые допускают опекуны. Есть случаи, когда опекунские деньги тратятся не по назначению, когда опекуны дают неблаговидный пример своим воспитанникам, когда нет единства требований в семье, что способствует возникновению целого ряда негативных последствий. В результате дети начинают лгать, приспосабливаться, изворачиваться, пропускать занятия в школе и т.д. Комиссия работает в контакте с образовательными учреждениями, чтобы совместными усилиями не допустить асоциального поведения детей и подростков, совершения ими противоправных действий. Людмила Михайловна напомнила также о том, что на территории Псковской области действует закон, по которому с сентября по май детям разрешено находиться на улице до 22.00, в летние месяцы – до 24.00. В другое время дети могут появляться на улице только в сопровождении родителей или опекунов.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОНКА	Воскресенье 10 июля	Понедельник 11 июля	Вторник 12 июля
Температура ночью (°C)	+16+18	+13+16	+14+16
Температура днем (°C)	+23+26	+25+29	+22+25
Осадки	Возможен дождь	Местами возможен дождь	Возможен дождь
Давление (мм рт. ст.)	752	753	751
Направление ветра	С-З	Зап.	С-З
Скорость ветра (м/с)	3-6	2-4	1-3

С 10 ч. 30 мин. 9 июля до 13 ч. 46 мин. 11 июля Луна в знаке Скорпиона.
С 13 ч. 46 мин. 11 июля до 18 ч. 13 мин. 13 июля Луна в знаке Стрельца.